

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

改革开放永无止境

(二〇一二年十二月七日——十一日)

这是习近平同志在广东省考察工作时讲话的一部分

(接上期) 统筹谋划,就是要提高改革决策的科学性。不谋全局者,不足谋一域。改革推进到现在,必须在深入调查研究的基础上提出全面深化改革的顶层设计和总体规划,提出改革的战略目标、战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式,提出改革总体方案、路线图、时间表。这也应该同“两个一百年”奋斗目标相适应。实现“两个一百年”奋斗目标,要以改革开放为抓手,要有相应的改革开放举措。所谓顶层设计,就是要对经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制作出统筹设计,加强对各项改革关联性的研判,努力做到全局和局部相配套、治本和治标相结合、渐进和突破相促进。改革也要辩证施治,既要养血润燥、化瘀行血,又要固本培元、壮筋续骨,使各项改革发挥最大效能。

协同推进,就是要增强改革措施的协调性。我们的改革历来就是全面改革。我不赞成那种笼统认为中国改革在某个方面滞后的说法。在某些方面、某个时期,快一点、慢一点是有的,但总体上不存在中国改革哪些方面改了,哪些方面没有改。问题的实质是改什么、不改什么,有些不改的、不能改的,再过多长时间也是不改,这不能说不改革。现在,重大改革都是牵一发而动全身的,更需要全面考量、协调推进。不能畸轻畸重,也难以单刀突进。对看准了的改革,要下决心推进,争取早日取得成效。对涉及面广的改革,要同时推进配套改革,聚合各项相关改革协调推进的正能量。对看得还不那么准,又必须取得突破的改革,可以先进行试点,摸着石头过河,尊重实践、尊重创造,鼓励大胆探索、勇于开拓,在实践中开创新路,取得经验后再推开。

摸着石头过河,这是富有中国特色、符合中国国情的改革方法。不能说改革开放初期要摸

着石头过河,现在再摸着石头过河就不能提了。为什么呢?我们是一个大国,决不能在根本性问题上出现颠覆性错误,出现后就无法挽回、无法弥补。同时,又不能因此就什么都不动、什么也不改,那样就是僵化、封闭、保守。怎么办呢?采取试点探索、投石问路的方法,取得了经验,形成了共识,看得很准了,感觉到推开很稳当了,再推开。渐进式改革,就是积小胜为大胜。改革开放三十多年回首一看,变化就很大。基辛格曾经对我发感慨,说当年他来中国进行破冰之旅时,想到了中国可能出现的一些变化,想做一些推动的事情,但中国今天的情况他从来没有想到过,无法想象,超出想象。我们决不能自乱阵脚。我们强调道路自信、理论自信、制度自信,就是要树立信心。方法上,治大国若烹小鲜,大国政贵有恒,不能朝令夕改,不要折腾。今天喊这个口号,明天换那个口号,这不行。这不叫新思路,而叫不稳当。

(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢热连轧厂深入开展2024年「双拥」工作座谈会

本报讯(通讯员 丁沐鑫 张江伟)为更好地推进公司“双拥”工作走深走实,推动复转军人实现岗位建功,近期,在集团公司武装部的指导下,热连轧厂组织复转军人代表,深入开展了2024年年初“双拥”工作座谈会,会上全面总结了2023年以来军事化成果运用典型案例,交流分享了职工军旅生涯及岗位建功实践经验,并对2024年该厂“双拥”重点工作进行了谋篇布局。

抓好“双拥”工作牛鼻子,军事化成果硕果累累。2023年,按照公司武装部相关工作指导要求,该厂牢牢坚持党管武装工作同“双拥”实践一体推进,军事化成果不断涌现。座谈会上,该厂对去年武装工作成果进行了系统总结,对复转军人开展太原市基干民兵建制比武、尖草坪区民兵应急分队整组集训、太原市基干民兵基地化轮训及新入职大学生军事化训练暨爱国主义教育培训等二十余项军事化成果进行了专题分享,并集体重温军人誓词,回顾复转军人代表军旅生涯峥嵘岁月,进一步增进了复转军人使命感、荣誉感。

进行复转军人岗位建功分享,为新年“双拥”工作开篇布局。座谈会上,复转军人逐一对推进“双拥”工作走深走实工作经验进行了分享,并就2024年如何继续以军事化管理推动岗位工作提升进行了讲述。“热血青春,献给祖国,参军入伍,不负青春。”我厂优秀复转军人代表、2250生产线质检甲班班长王峰讲到。作为国旗班班长、防汛应急演练等各项军事化成果实践排头兵,他说:“从军一时,终生入伍,即使是参加了工作,自己也从没忘记入伍时的铮铮誓言,在急难险重问题出现时挺身而出,在岗位质量提升上严格苛求。”随后,全厂对2024年重点武装工作计划进行了安排部署,对开展爱国主义教育、做好防汛应急工作等各项任务进行了规划,有力推动了“双拥”工作走深走实。

“功成不必在我,功成必定有我”。在新的一年里,该厂表示将继续深入贯彻落实集团公司“双拥”精神,亮军人底色、行建功之诺,不断将高水平军事化管理转化为职工钢铁报国的生动实践。



图片新闻

“灯笼耀龙年,祝福喜相送”,在春节前,太钢岚县矿业公司计量检验室团支部开展了手工制作灯笼主题团日活动。通过相互赠送亲手制作的灯笼,将满满的新春祝福送给同事,极大地增加了职工的凝聚力,给予职工满满的归属感和幸福感。

弓秀娟 摄

太钢代县矿业公司

开展党员“三亮”活动推进主题教育落地落实

本报讯(通讯员 刘艳云)代县矿业公司全面学习、深入领悟,认真贯彻党的二十精神,紧扣主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,围绕“稳队伍、保安全、增活力”主题,开展党员“三亮”、支部“三会一课”特色活动,推进“三化”党支部创建,助推主题教育落地、落实。

在党员“三亮”活动中,各党支部紧扣主题教育总要求,围绕活动主题,支部党员充分践行“三亮”示范引领作用,以“争优”行动积极教育带动身边职工思想进步、能力进步,提升了支部整体管理水平。郎文明作为焙烧作业区

电工班班长,发挥党员一面旗帜、领头人的责任担当,积极研究工艺理论,学习设备知识,操作方法,快速掌握SCR脱硝新工艺、热风炉关键控制点,解决了使用初期频繁灭火问题。在工作间隙,手把手指导电工方面技术操作,现场讲解操作要领,经常抽查操作曲线,针对认真总结分析,与操作人员交流,提高了操作人员的操作水平。申海泉作为露转地项目部党员示范岗的一员,在项目部电气施工管理工作中,始终服务于生产第一线,虽然年龄较大,面对成本压力,能够坚持责任担当,对多趟施工用高压线路

进行优化,合理排布用电负荷,按季度深入现场跟踪施工用电负荷并统计,及时上报矿设备管理室进行开关柜的整定值,确保了施工用电,杜绝了越级跳闸。主动承包项目部日常用电线路检修,办公用品保养修理,卫生间地漏堵塞等苦活累活,受到领导、群众的好评。

主题教育活动开展以来,该公司坚持深化“三亮”活动,坚决把“我为群众办实事”活动更好地做实做强,激励党员发挥先锋模范作用,树立良好品牌形象,推动了党建与安全、生产经营深度融合,让党旗在一线高高飘扬。